



墙上近乎偏执的励志口号让人正常人觉得这里有种不寻常的氛围。



大部分传销人员并不认为自己是被解救了,而是认为警方破灭了他们的发财梦。



传销人员被控制住。

谎言世界

文/本报记者 赵磊 片/本报记者 孙国祥

6月5日晚上9点,一场针对传销组织的抓捕行动趁着夜色悄然展开。当晚,奎文公安分局的民警兵分4路,捣毁4个传销窝点,共抓获传销人员47名。

潍坊公安部门对于传销组织的打击,这并不是第一次,本报跟随其中一路民警亲历抓捕现场,在与传销人员的接触中,记者看到了一个另类的世界,一个由谎言和荒唐编织而成的世界。

这是位于丁家道口居民区一间民房内的传销窝点。门口贴满了小广告,当民警以收水费的名义敲开这间仅有50平米民房时,里边的传销人员立即四散逃窜,有的跑到阳台,有将自己反锁在洗手间内,他们很显然已经习惯了民警的突然造访和突袭抓捕。

房间内铺满了凉席,十几双拖鞋整齐地排放着,这里有着严格的组织纪律。墙上贴了各种手写的励志口号,看起来,很多人都把这里当成自己事业的起点、梦想腾飞的地方。

不过,一些细节还是让人觉得这里的气

氛似乎有些偏执甚至荒唐,“当别人认为你疯了的时候,你就离成功不远了”,墙上类似的标语随处可见。

从警方查获文件来看,这个传销组织仍处于“起步”,实在难以理解,这些在正常人看来充满欺骗的材料,竟是这里的十几名成员顶礼膜拜和努力学习的內容。

警方在对其中一名年纪看起来很小的女性成员进行询问时,这名女子将自己被父母逼婚、离家出走、误入传销的悲惨经历脱口而出,但警方却在其包内查获她讲课的笔记本以及没收其他成员的手机、证件,并由此推断,该女子是一名传销小头目。

满口谎言正是传销组织者的拿手本领,而正是一个个谎言编织起了美丽的发财梦,让众多传销人员深深不可自拔。

在现有的法律下,对于抓获的传销学员,警方对他们的处理仅仅是说服教育后遣散,但这似乎远远不够,换个地方继续“圆梦”,对已经被洗脑了的学员来说已经成了难以摆脱的宿命。



很多人把这里当成梦想可以实现的地方



传销组织管理严格,生活用品都摆放得整整齐齐。



年龄不大的他们还有自己喜欢的玩具。



特警将传销人员押出传销窝点。